

伊院漏駁氧氣樽 病人兩天後身亡

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)伊利沙伯醫院發生一宗醫療事故，院方於運送病人期間使用的膠囊復甦器未有接駁氧氣樽，病人心跳一度停頓，並於兩日後死亡。

伊利沙伯醫院已透過醫院管理局早期事故通報系統向醫管局總辦事處呈報事件，並會成立小組深入調查以避免同類事件再次發生，預計於8星期內完成調查。

一名有長期病患男子於上周四因嚴重急性肺炎入院，其後併發呼吸衰竭，醫護人員於翌日早上為病人插喉並接駁呼吸機以協助病人呼吸。

病人情況於同日下午進一步轉差，出現敗血性休克、血含氧量持續下降的情況。

醫護人員為他處方高劑量強心藥，並調高呼吸機對病人的呼吸支援，惟病人情況未有好轉。

同日晚上約10時許，病人情況進一步惡化，情況非常危殆，醫護人員遂即時轉送病人往深切治療部。

運送病人期間，醫護人員使用膠囊復甦器，以人手方式輔助病人呼吸，其間醫護人員一直監察病人維生指數。

病人於兩分鐘後送抵深切治療部，醫護人員繼續監察病人脈搏，並即時為病人重新接駁上呼吸機，病人於5分鐘後突然心跳停頓，醫護人員立即施行急救，病人其後恢復心跳。

然而，醫護人員其後發現運送病人期間使用的膠囊復甦器未有接駁氧氣樽，已即時與家屬會面解釋事件，並向法院通報。

病人延至於周日(30日)早上死亡，院方已將個案交死因裁判官跟進。

伊利沙伯醫院發言人表示，對病人離世感到十分難過，並向死者家屬致以深切慰問。

該院已就事件與病人家屬於昨日再次會面詳細交代及致歉，醫院會繼續與家屬保持緊密溝通，提供所需要的協助。

專題報導 近年潮興的單輪平衡車「風火輪」、雙輪平衡車及電動滑板車，雖然暗藏爆炸危機，甚至成為「馬路炸彈」，但仍有不少玩家違法使用，單是5個月內就有兩宗相關交通意外。本報記者在市區就直擊不少電動滑板車及「風火輪」的愛好者，在行人路上左穿右插險撞人，有的更在馬路旁飛馳險釀成意外。事實上，網上社交平台群組亦不時有網民組隊「暢遊」，懶理安全，惟這類工具時速高達40公里，一旦發生意外，恐造成嚴重傷亡。

根據《道路交通條例》，「汽車」的定義為任何由機械驅動的車輛，電動滑板及電動單輪車等電動可移動工具，根據定義都屬於「汽車」。

在道路、行人路及單車徑上使用未經登記及領牌的電動可移動工具可能違反《道路交通條例》及其他相關法例。

可移動工具定義屬「汽車」

在馬路及行人路使用沒有登記的「風火輪」及雙輪平衡車均屬違法，但不少市民仍然違規使用相關產品作代步工具，其中記者在港島南區直擊有男玩家於下班時分「駕駛」風火輪，由田灣海旁道往香港仔海濱公園方向飛馳，沿途駛經巴士站、行人路及馬路旁，加上街燈昏暗，差些撞向行人。

荃灣深井成「喪飛」黑點

而荃灣深井亦是「喪飛」黑點之一，記者分別在不同時段目擊3次有駕駛相關工具的居民於路上飛馳，當中有情侶於晚上把「風火輪」當作拍拖玩意，沿青山公路方向的行人路快速

違法「風火輪」馬路亂咁衝

恐成「馬路炸彈」危及途人 網民懶理照組隊深夜「暢遊」



過去曾有雙輪平衡車於充電期間發生爆炸意外。



根據香港法例，電動滑板及電動單輪車等電動可移動工具都屬於「汽車」。



劉國勳指，特區政府可效法各地制定有關電動滑板車規管內容。

網民懶理照組隊深夜「暢遊」

內地、新加坡及日本等地近年陸續制定有關電動滑板車的規管內容，但香港暫未有仿效。有立法會議員指出，本港政府應參考各地制定電動滑板車的規管內容。

內地今年5月頒佈新修訂的《電動自行車安全技術規範》，設11個月過渡期，把電動代步工具最高車速上限定為時速25公里，以及對整車重量、引擎功率等方面作出限制。

新加坡則規定電動滑板車只能在單車路及行人道使用，限制最高車速分別為時速25公里及時速15公里，並禁止在馬路上行駛；而日本的限制為時速24公里。

立法會議員劉國勳表示，電動滑板車或「風火輪」在本港已出現一段時間，不少北區居民更當作接駁交通工具，「政府唔應該一刀切去禁止使用，應該研究點規管，例如時速限制、使用地點。」

劉國勳倡規管 不應一刀切禁用

劉國勳指，特區政府可效法各地制定有關電動滑板車規管內容。

內地今年5月頒佈新修訂的《電動自行車安全技術規範》，設11個月過渡期，把電動代步工具最高車速上限定為時速25公里，以及對整車重量、引擎功率等方面作出限制。

新加坡則規定電動滑板車只能在單車路及行人道使用，限制最高車速分別為時速25公里及時速15公里，並禁止在馬路上行駛；而日本的限制為時速24公里。

立法會議員劉國勳表示，電動滑板車或「風火輪」在本港已出現一段時間，不少北區居民更當作接駁交通工具，「政府唔應該一刀切去禁止使用，應該研究點規管，例如時速限制、使用地點。」

「風火輪」六宗罪

- 1.酒精含量超標
- 2.危險駕駛
- 3.無牌駕駛
- 4.無第三者保險下駕駛
- 5.駕駛未獲發牌車輛
- 6.無佩戴防護頭盔

落馬洲大塞車 200人落車想行過關

香港文匯報訊(記者 蕭景源)十一黃金周首日，大批內地旅客湧港，24小時通關的落馬洲管制站昨日凌晨一度出現極度塞車的混亂場面。近200名心急旅客一度鼓譟，落車拖着行李擬步行越過「跨界橋」進入香港境再過關，警員拉起封鎖線阻止。有粵港私家車司機指全程塞了3小時才能入境，大失預算，直指以往從未試過清晨在落馬洲管制站遇上如此墟壩的塞車場面。

警設封鎖線「跨界橋」只准行車

不過，屬禁區的「跨界橋」只准過境車輛行駛，香港警察遂拉起封鎖線阻止，同時疏導旅客至正確位置過關。直至清晨6時後，落馬洲開放的汽車通道逐漸增至8條，塞車問題才漸得到舒緩，長長車龍逐漸消散。

駕粵港私家車多年的李先生坦言，以往從未在清晨於落馬洲管制站見過如此墟壩的塞車場面。他指昨晨不少入境旅客都鼓譟，不滿入境來港需時太久，又眼見有警員拉起封鎖線阻止內地客「行路入境」，情況罕見。

他清晨4時許已駕車駛至皇崗口岸附近，結果他要塞車約3小時，至早上7時許才能通過皇崗及落馬洲進入本港。

入境處表示昨為應對內地國慶黃金周長假期首日，已預先部署額外人手以應付預計客流，惟清晨時分大批旅客乘私家車經落馬洲管制站入境，特別是清晨5時至7時期間，入境私家車數目較平時周末及假日的平均架次增加超過150%，導致乘車旅客亦需輪候較長時間才能完成過關手續。

入境處預計未來數天訪港入境旅客人數仍會有所增加。



大批過境客落車擬步行至香港口岸。

疑開放汽車通道太少

昨日清晨4時至5時許，在皇崗口岸往落馬洲管制站的南行汽車通道，疑開放的汽車通道太少，只有兩三條，另有一條旅遊巴士道。

但黃金周首天的汽車流量卻較平日暴增逾倍，致出現「車多通道少」不勝負荷下的情況，並連累到原本的旅遊巴士道也受阻，結果引致大擠塞混亂場面，大批過境車輛包括皇崗巴士及旅遊巴士被困車龍無法理站。

據悉，該批心急企圖步行入境香港的內地旅客，大部分都是乘坐過境私家車來港，亦有部分是乘旅遊巴士，他們大都準備前往赤鱗角機場趕搭飛機外遊，由於擔心趕不及飛機，心急之下，遂紛紛落車，拖着行李擬步行進入香港境再過關。



死者周賢敏生前與兒子合照。死者孀婦哭訴今後生活不知如何是好。

漁署外判工溺斃 勞處勒令承辦商停工

奪命工傷

漁護署一名外判清潔工，前一日在流浮山清理入侵物種海桑期間意外墮海溺斃，勞務處非常關注事件，正調查意外原因，並已向承辦商發出「暫停停工通知書」，暫停該處進行清除水中植物工作，直至處方信納承辦商已採取措施消除有關危害才可復工。死者妻子指漁護署至今仍未與她聯絡，希望當局作出交代及協助善後。

家庭失支柱 遺下5歲子

工作期間溺斃的男清潔工周賢敏(51歲)，生前與妻育有一名年僅5歲大兒子，一家三口租住上水門村一間鐵皮屋。周妻指她與丈夫2013年結婚，一年多前才來港團聚，丈夫受僱為漁護署外判工僅3個多月，丈夫曾提及工作時頗危險，不時要上山清垃圾、斬樹及拉樹枝，有

時更要落水清理垃圾，水深到胸口，但他從未提過公司有否安全裝備，只稱有拍檔一齊工作，故她不清楚丈夫出事時有否穿救生衣。

周妻續指，事發後外判公司曾派職員與其聯絡，問她有何需要協助，夠不夠生活費等，但沒有討論過賠償問題，至於漁護署至今仍未與她聯絡。

周妻形容丈夫是她的精神及經濟支柱，自己身體不好，難以工作，今後生活不知如何是好，「我仲要養內地父母。」

勞務處發言人指，對有工友死亡感到難過，並對其家屬致以深切慰問。

發言人續稱，勞務處已向有關承辦商發出「暫停停工通知書」，直至處方信納承辦商已採取措施消除有關危害，才可復工。

■香港文匯報記者 蕭景源

被揭涉偷窺女子沖涼 南亞漢發惡打人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)屯門藍地一村屋發生懷疑偷窺及傷人案，一名南亞裔女子，發覺一名南亞裔男子疑偷窺其女友人洗澡，即衝出屋外喝止，雙方爭執，對方疑

感受屈，竟發難揮拳將女事主毆傷，警員到場將涉案男子拘捕，女事主受傷送院救治。

遇襲受傷女事主43歲，她面部及頸部受傷，由救護車送往屯門醫院

治理，涉案的48歲南亞裔男子原涉遊蕩及普通襲擊罪被捕，但經警方初步調查後，僅列作普通襲擊罪將其扣查。

案發現場為屯門青山公路藍地段

一間村屋。前晚11時許，43歲女事主懷疑有男子在屋外偷窺其女友人洗澡，立即走到屋外將疑人截住問罪，雙方爭執，其間疑人激動施襲，揮拳將女事主毆傷。

警員接報到場了解，將女事主送院治理，涉案男子被捕扣查，案件交由屯門警區刑事調查隊第三隊跟進。

今日香港天氣預測

2018年10月2日 星期二

大致天晴

氣溫：25°C-30°C 濕度：55%-85%

漲潮：00:42(2.2m) 14:41(1.7m)

退潮：07:30(0.9m) 18:21(1.4m)

日出：06:15 日落：18:11

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：中至甚高

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：中至甚高

中國各大城市天氣預測

北京	12°C	24°C	天晴
上海	18°C	25°C	多雲
香港	24°C	31°C	雷暴
台北	21°C	26°C	多雲

未來四日天氣預告

3/10(星期三)	4/10(星期四)	5/10(星期五)	6/10(星期六)
氣溫：25°C-30°C	氣溫：25°C-31°C	氣溫：24°C-31°C	氣溫：24°C-31°C
濕度：55%-85%	濕度：40%-70%	濕度：40%-70%	濕度：40%-70%
大致天晴	天晴	天晴	天晴

世界各大城市天氣預測

倫敦	8°C	13°C	天晴
紐約	17°C	25°C	天晴
東京	18°C	27°C	多雲
台北	21°C	26°C	多雲